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Algemene Dorpsraadvergadering op 
maandag 17 september 2018 om 20.00 uur  in Dorpscentrum de Gouden Helm.

Notulen

1. Opening
Vergadering wordt geopend om 20:00uur en Kees heet iedereen hartelijk welkom met name de nieuwe directrice van Basisschool de Peelparel (Marieke Fourkioti). Die meteen van de gelegenheid gebruik maakt om zich voor te stellen. Tevens geeft hij aan Angela van Gulick als gevolg van privé omstandigheden terug treedt als secretaris. De Dorpsraad begrijpt haar besluit en dankt haar voor haar bijdrage de afgelopen jaren. Paul Bax zal haar taken gaan overnemen. Voorlopig gaat het bestuur met drie man door, maar versterking is altijd gewenst.

2. Goedkeuring notulen vorige vergadering 18 juni 2018
Notulen vergadering 18-08-2018 wordt ongewijzigd goedgekeurd.

3. Werkgroep Soeloop

Uitkomst is dat we feitelijk geen alternatief willen, maar dat het pad niet meer afgesloten is. Struinen moet mogelijk blijven conform Landinrichtingsplan “Het onverenigbare verenigd”

[bookmark: _GoBack]Staatsbosbeheer heeft volgende al toegezegd:
· Huidige poort op Soeloopkade wordt verplaatst richting Douglasweg
· Struinen op Soeloop is toegestaan.

Standpunt Dorpsraad (samenvattend):
Bestaande routes doorlussen en aansluiting maken vanuit Helenaveen vanaf Sevenumseweg en alles open voor struinen.

Overleg hierover met SBB op 03-10-2018

4. Plan Leegveld

Dorpsraad heeft zienswijze ingediend (totaal 83) tegen ontwerp-inpassingsplan en ontwerp projectplan Waterwet Leegveld. Wij vinden het plan onwettig, omdat deze niet correspondeert met “Het Onverenigbare Verenigd”. Basis voor planvorming moet het “Het Onverenigbare Verenigd” zijn. We blijven dus inzetten op bestaande bossen blijven bestaand en waterniveau niet hoger dan wat in het landinrichtingsplan is beschreven.

Donderdagavond 20-09-2018 is bespreking zienswijzen met SSB. Alle belangenorganisaties zijn hierbij uitgenodigd. Namens dorpsraad Helenaveen nemen Robert Klinkenberg en Kees Leenders deel. Jan van Woezik namens Stichting behoud de Peel.

De vastgestelde plannen en de nota van zienswijzen wordt eind 2018 gepubliceerd. Tegen de vastgestelde plannen kunnen belanghebbenden een beroep instellen bij de Raad van State.

De start van de werkzaamheden is gepland na 15 juli 2019 en zullen naar verwachting 2 jaar in beslag nemen.




5. Verkeersveiligheid 

Fietspad Lage Brugweg, Koolweg en Soemeersingel opgeleverd

Verkeersoverlast Oude Peelstraat inderdaad vastgesteld. 
Sandra merkt op dat de overlast niet minder geworden is door de snelheidsmeter.

Actie:
Voorstel aan gemeente om snelheidsmeter te verplaatsen voor de komborden aan beide kanten. 

Snelheid Lage Brugweg ook te hoog. Is 60 kilometer bord geplaatst.

Parkeren Soemeersingel tussen In d’ouwe Peel en ’t Veen is aangepast. Er is een “fietsparkeerbord” opgehangen en In d’Ouwe Peel heeft een verboden fiets parkeren bord opgehangen. Parkeren is verbeterd.

Onveiligheid oversteekplaats Soemeersingel/Sevenumseweg is niet veranderd. 
Andre Joosten merkt op dat het jammer is dat de wijkagent niet aanwezig is om hierover mee te praten. Deze had zich overigens met goede reden afgemeld. Kees geeft aan dat dit donderdag tijdens Buurttent on tour met als thema Veiligheid in de leefomgeving besproken kan worden met de wijkagent die dan wel aanwezig zal zijn. Er zijn al diversen ideeën geopperd, maar het is voorlopig afwachten.

Verzoek ingediend de gehele Koolweg 30 kilometerzone te maken en alleen toegankelijk voor bestemmingsverkeer. Allard Taminiau ligt toe. “Verkeersintensiteit is flink verhoogd. Allerlei soorten verkeersdeelnemers gebruiken de weg en er wordt geracet. Koolweg is een veredeld fietspad. Het gaat erom dat er rustig wordt gereden en de veiligheid geborgd kan worden. Kortom verstandig gebruik van de weg. SSB is ook benaderd. Petitie is getekend en wordt aan het bestuur van de Dorpsraad overhandigd.”
Er wordt gedurende de vergadering nog de mogelijkheid geboden om in te stemmen. Iedereen aanwezig stemt in.

Actie:
Indienen format bij gemeente voor 30Km zone

6. Toewijzingsbeleid Bergopwaarts
Toewijzingsbeleid Bergopwaarts met randvoorwaarden wordt toegelicht. 
Alles is nog rustig na te zien via: 
https://www.bergopwaarts.nl/woningzoekende/passend-toewijzen/

Inschrijvingen jeugd Helenaveen valt tegen.
6 van de 51 ingeschreven personen uit Helenaveen wenst ook in Helenaveen een woning te verkrijgen. 23 hebben geen voorkeur.

Sandra merkt op dat er ook weinig ouderen ingeschreven staan. Andre vult aan dat er nog mensen zijn die een woning hebben van ASR die wellicht op enig moment een huurwoning gebruiken, maar deze mensen staan niet ingeschreven.
Harry Arts merkt terecht op dat hij een woning heeft van BOW, maar niet voldoet indien er medische noodzaak is. Hij moet dus nu al nadenken en met BOW in overleg te gaan wat te doen.

BOW kan alleen iets doen indien mensen bij hen huren/staan ingeschreven.
Voorstel Kees is om de ouderen direct te benaderen via het KBO. Albert van Teeffelen neemt deze taak op zich.



7. Natuurlijk schoon / Stormbomen
Andre Joosten ligt het punt toe.
A.s. zaterdag 22-09-2018 is er wederom een werkdag.
24 november is de eerst volgende werkdag ondersteund door bladzuiger van de gemeente. Dit is de eerste maal.
Monument Gouden Helm is aangepakt en rondom opgeknapt.
Allard Taminiau merkt op dat zij ook al veel doen voor natuurlijk schoon. Er is veel vuil achtergelaten na de wegwerkzaamheden.
Rico van den Heuvel merkt op dat hij opdracht heeft gekregen van BLM voor het opruimen van wegwerkzaamheden afval.

Actie:
Dorpsraad nog een mail maken naar Coen Boots t.b.v. opruimen zwerfafval door vrijwilligers waarvoor de gemeente naar idee van Andre een vergoeding uitkeert.

Stormbomen:
Tot nu toe in het totaal 167 bomen herplant.
Nog 3 jaar bezig met planten van de bomen. Hiervoor krijgt de Dorpsraad vergoeding vanuit de gemeente.

Planning is wederom samen met de school een boomplantdag te organiseren.

Watergeven was heftig deze zomer voor de twee vrijwilligers Robert en Wim. Totaal 16 liter per boom en per keer 2000 liter water.

Stormbomen werkgroep komt met plan om het geld goed te besteden in het dorp.

8. Zorg in Helenaveen
Joost Douwes stelt zichzelf voor. Werkt voor LEV groep.
Probeert iedere vrijdagochtend aanwezig te zijn in Helenaveen. 
Voor alle onderwerpen Wonen, Welzijn, Zorg in de breedste zin van het woord bij hem terecht.

Andre vult aan dat Joost in opdracht van de LEV groep werkt welke wordt gesubsidieerd door de gemeente en dus een professioneel werker is.
Vrijdag 21-09-2018 is het wereld Alzheimer dag en wordt hieraan aandacht besteed in het Paviljoen van de Zorg coöperatie van 10:00 tot 12:00.
Zorg coöperatie Helenaveen heeft 11 deelnemers waaronder ook mannen. Tekort aan vrijwilligers. Subsidie is verkregen voor de aanschaf van een Duo fiets. Wens is om deze te stallen bij de Gouden Helm waarvoor een verzoek is ingediend bij het bestuur van de Gouden Helm.



9. Kermis

Vorig weekend hebben is door de kermiscommissie voor de tweede keer Helenaveen kermis georganiseerd. In hen ogen wederom een geslaagde editie. Ze hebben dit jaar gekozen om naast de rups, een tweede grote attractie te verzorgen in de vorm van een soort spookhuis. Ook was er een heuse Kop van Jut! Vrijdags is door de horeca de aftrap gegeven met de biercantus. Zaterdag ‘s middags is er begonnen met de fietstocht, met zo’n 70 deelnemers. Deze werden natuurlijk weer voorzien van de nodige versnaperingen. De deelnemers werden binnengehaald door de fanfare, die op straat in de zon de kermis opende. Na de opening werd er van start gegaan met de dorps BBQ, met zo’n 190 deelnemers. Na de BBQ ging de horeca verder met het avondprogramma. Zondag ’s morgens werd, in samenwerking met Jeugdwerk Helenaveen, begonnen met de opbouw van de zeepkistenrace. Dit verliep, door de vele vrijwilligers, erg vlot! ‘s middags om 16:00uur werd van start gegaan met de zeepkistenrace, met als gastspreker Kees Crommetuyn. Met zo’n 20 deelnames, uit binnen en buitenland, een gezellig en groeiend evenement. Na de zeepkistenrace is er door de eigenaar van de “Kop van Jut” een competitie georganiseerd, die gewonnen werd door Mark de Klein. ‘s maandags natuurlijk traditiegetrouw het gezellige matinee. Dinsdag middag kwam de school weer klas voor klas het kermisterrein op, om , na een heuse rondleiding door de kermisexploitant, te kunnen genieten van enkele gratis ritjes in de diverse attracties, een suikerspin, en er werden knuffels uitgedeeld. Oftewel, een geslaagde laatste dag van de kermis. Na de evaluatie, die binnenkort plaats zal vinden, is er natuurlijk weer duidelijkheid over de financiële toestand en kunnen er rustig weer wat plannen gemaakt worden voor editie 2019!

 
10. Behoud verenigingen

Meeste verenigingen kampen met gelijksoortige problemen:
· Weinig animo voor bestuursfuncties
· Putten uit zelfde vijver van vrijwilligers
· Maatschappij is aan het veranderen

Eerste inventarisatie / brainstormavond heeft plaatsgevonden op 30 mei

Notulen hiervan zijn beschikbaar op de site van dorpsraad. 

Samengevat. Hoe kunnen we meer samen doen/gelijkende taken verdelen onder de beschikbare vrijwilligers.
Grote verenigingen worden steeds groter en kleinere hebben het steeds zwaarder.
Probleem lijkt een maatschappelijk probleem waarvoor vele oorzaken te benoemen zijn.

2 keer getracht in kleiner comité samen te komen (4 juli en 29 augustus), maar teveel afmeldingen
Hoe nu verder? Vast agendapunt van maken op Algemene vergadering?
Is er nog behoefte? Vanuit de tennisvereniging wel wordt aangegeven door Marcel.

Kees merkt op: “het is t.b.v. de verenigingen dus er zal vanuit de verenigingen het voortouw genomen moeten worden”. Dit kan niet alleen vanuit het bestuur Dorpsraad gedaan worden.”

Men wil het nog 1-maal proberen met dezelfde groep (grote comité). Volgende Dorpsraad wordt hierop terug gekomen.

Actie:
Plannen nieuwe bijeenkomst



11. Mededelingen:	
· Glasvezel
03-09-2018 voorlichtingsavond in de Gouden Helm. 39% moet een abonnement hebben, voordat de schop in de grond gaat. Meer info via: https://iedereenglasvezel.nl/deurne/
· Stankoverlast Soemeersingel.
Is onder de aandacht van de gemeente dat de putten t.b.v. aansluiting hogedrukriolering op het vrije verval riool behoorlijk stinken. Gemeente geeft aan niet op te geven en het op te lossen. Tijdspad is niet bekend.
· Enquête weekbericht
Robert ligt toe dat deze op korte termijn er komt om inzicht te krijgen van de behoefte van het Weekbericht.
· Verkenning (MIRT) A67. Vanaf Asten richting Eindhoven komen er maatregelen. Grootste knelpunten zijn Someren en Geldrop. Er wordt vanuit gegaan dat er steeds meer verkeer komt.
· Overlast Japans Knoopkruid
Vraag waar komt het vandaan en wat er tegen te doen staat uit bij het waterschap. Nog geen antwoord op gekomen. Voor nu geldt: Rondom de langste dag maaien en direct afvoeren.
· Crossroads terugkoppeling.
Crossroads is een boek ligt Nelly toe.
Herdenking 75 jaar bevrijding. Startschot 05-05-2019. Neerkant wil een tentoonstelling houden. Liessel weet nog niet. Nog onwetendheid over datum van bevrijding 20 of 21 november. Voorstel om in Helenaveen symposium te houden over kleine deportatie, maar dit is nog niet zeker. Deurne wil overal iets vieren. Verder nog geen info. Nelly stelt voor om het in Helenaveen apart te vieren. Plan voor de subsidie komt van Nelly en Dory.
· Werkzaamheden verduurzamen verlichting start vanaf week 39 (24 september). 
Armaturen worden vervangen door LED armaturen.
Rudo zet de planning op de website van de Dorpsraad.
Lichtplan is samen met de Dorpsraad opgesteld met inachtneming dat slecht verlichte plekken of risicoplekken goed verlicht blijven.
Jan Bakker merkt op dat het nieuwe fietspad langs de Lage Brugweg donker is en dat deze niet in het plan is opgenomen, daar het fietspad later is aangelegd dan het maken van het plan. Wijzigen is moeilijk. Plan staat nog op de site van de gemeente. Lampen ’s nachts gaan op nachtstand.
· Buurttent on tour met als thema Veiligheid in de leefomgeving (donderdag 20 september van 19 tot 21 uur op plein Gouden Helm)
Gemeente (veiligheid) en de wijkagent zullen aanwezig zijn. Opmerking Nelly om hier verlichting Lage Brugweg nogmaals onder de aandacht te brengen. 

12. Rondvraag
· Dory: Wordt er iets gedaan met Kunst in Helenaveen voor 2019? Indien Cultuurverenigingen willen zijn ze vrij om dit zelf op te pakken.

· Josanne: Merkt op om iets met de verenigingen te doen op verspreiding van het boekje Sport van de gemeente Deurne aan de leerlingen van de Basisschool de Peelparel. 
Ard Arts haakt hier op aan. Hij wil dat de school zich meer inzet voor de lokale verenigingen en dat boekje niet hadden moeten verspreiden. Directrice merkt op dat ze geen keuze kunnen maken wat wel en wat niet te publiceren. Ard zal hiervoor 1:1 in discussie gaan met de Peelparel. Dorpsraad is hier feitelijk geen partij in.

· Josanne: In de Peelvaria wijk zijn Fruitbomen geplant. Wellicht idee om erbij te vermelden wat het is en of het geplukt kan worden. Robert vult aan indien rijp dat het kan en goed idee om er meer aandacht aan te geven.

· Tim: Koolweg 7 stelt zich voor. Woont sinds 2 jaar in Helenaveen en is aanwezig namens Bestuur Gouden Helm.

· Allard: Vraag zich af of er nog meer mensen last hebben van de betonsloven (ribbels) langs de nieuwe Koolweg en Soemeersingel. Advies Dorpsraad om het even af te wachten. De weg is immers net opgeleverd.

13. Sluiting
Kees sluit de vergadering om 22:10 uur.

Vergaderschema 
2018: 		19 november
2019:		18 maart – 17 juni – 16 september – 18 november    
              
Dorpsraad Helenaveen,  Email: dorpsraad@helenaveen.com
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